Collod mental. 1.;

Les mels peen ccine les nemes

Pour écrire les nombres de 0 a 999,

i ) o, De0a9 De 10 a 19 De 20 a 99 100
il suffit de savoir écrire 0 - zéro 10 - dix 20 - vingt 100 - cent
les 23 mots suivants : 1-un 11 - onze 30 - trente
= % 2 - deu.x 12 - dou.ze 40 - qt.Jar'am‘e
3 - frois 13 - freize 50 - cinquante
* 4 - quatre 14 - quatorze | 60 - soixante

5 - cing 15 - quinze
6 - six 16 - seize
7 - sept
8 - huit
9 - neuf

Quelques regles pour écrire les hombres correctement :

» Les nombres composés de plusieurs mots ont besoin d'un tiret obligatoirement, méme s'il y a un « et » :

ex : 73 :soixante-treize 125 : cent-vingt-cing

21 : vingt-et-un

651 : six-cent-cinquante-et-un

» «Cent» et «vingt» prennent un «s» lorsqu'ils sont multipliés par un nombre, a condition qu'il n'y ait rien

derriére eux :

ex : 800 : huit-cents 80 : quatre-vingts MATIS 816 : huit-cent-seize 87 : quatre-vingt-sept

CALCULS

Ecris les nombres suivants en lettres :

a/ 1 5 9 6 8 7 3 2 4

b/ 10 15 19 16 18 17 13 12 14

¢/ 20 25 29 26 28 27 23 22 24

d/ 30 35 39 36 38 37 33 32 34

e/ 40 45 49 46 48 47 43 42 44

f/ 50 55 59 56 58 57 53 52 54

g/ 60 65 69 66 68 67 63 62 64

h/ 70 75 79 76 78 77 73 72 74

i/ 80 85 89 86 88 87 83 82 84

i/ 90 95 99 96 98 97 93 92 94
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Les addiiens infevinnes cu egales a 10

3+6= 3+9= 2+4-= 2+7= 4+5=
446 5+ 4= 4+4: 6+3 = 3+3:
3+4:= 3+7:= 3+5= 5+5= 1+3=
2+4-= 8+1-= 2+5= 2+2= 3+7=
2+3+4= 1+6+2= 3+3+3= F+2+3= 3+1+4-=
Caloull mental. 3 - Les seushractions infeenres cu égales a 10

6-1= 9-2:= 12-3= 7-2=
9-3:= 11-3= 10- 4= 13- 4=
6-2= 12-4= 1-2= 9-4-=
9-9= 10-3= 10-3= 11-2=
16 - 6 = 8-3= 17 -8 = 18-9 =
18 - 10 = 16 - 12 = 15-13 = 14-13 =

10-1=
10-6=
10-3=
10-10+=

&myq[é”mwm

10-4-= 10-0=
10-5= 10-2=
10-7= 10-9=
10-8=

Quel est le complément a 10 de .... ?

*4>

*7>

*10>

*6 >

*0=>

*3

*1>

*8 =

*5

2*

*2

*9>
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Colod mental 5 - Les lalles d adddilion
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Colled mental 6 ;

Lostalles de maliliton
W@ YL‘F rw@@m@m

13 1=13
1X 2= 2
1X 3=3
1X 4= 4
1X 5=5
1X 6= 6
1¥X 2=7
1X 8=8
1X 9=9
1X10=10
4X 1= 4 SX 1=5 6X 1=6
4X 2=8 SX 2=10 6X 2=12
4X 3=12 5X 3=15 6X 3=-18
4X 4=16 SX 4=20 6X 4=24
4X 5=20 SX 5=25 6X 5=30
4X 6=24 5X 6=30 6X 6=36
4X 7=28 SX 7=35 6X 7=42
4X 8=32 SX 8=40 6X 8=48
4X 9=236 S5X 9=45 6X 9=54
4X 10=40 5X 10=50 63X 10=60
X 1= 8X 1=8 9X 1=09
77X 2=14 83X 2=16 9X 2=18
7X 3=21 8X 3=24 9X 3=27
7X 4=28 8X 4=32 93X 4=236
7ZX 5=35 8X 5=40 93X 5=45
7X 6=42 8X 6=48 9X 6=54
7X 7=49 83X 7=56 9X 7=63
ZX 8=56 8X 8=64 9X 8=172
77X 9=63 8X 9=172 9X 9=281
73X 10=70 83X 10=80 93X 10 =90
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2+2-= hb+H= 3+3= 6+6= 4+4=
1+1= 8+8 = 0+0 = 7+7 = 9+9= 10+10=

Quelle est la moitié de ?
2 6 4 10 8
0 16 14 20 12 18

E

Los lalles de soustaclion

-
=
®
F
m
W

DE SOUSTRACTION .

1=1T =0 E=F = =3 =0 4 =
=1 =1 -2 =1 #H=-3F =1 5-i-I
3-1 =2 4-2 =32 5-3 =2 6-4 =32
4-1 =3 $-2 =1 6-3 =3 ‘ T-4 =3
-1 =4 -3 =4 F-3 =4 -4 =4
-1 =% = m5 B-3 =5 o F-f =%
v F=1 =& 8- =i X =i VD - = h
g-1T =7 B-F =7 ilﬂaa -F M- =77
-1 =8 109-2 =8 11MT-F =8 # 1I2-4 =8
10-1 =9 11-2 =9 12-3 =9 13-4 =9
1M-1 =10 12-2 =10 13-3 =10 14-4 =10
TX-1 =11 12-3 =77 ME-3 =17 ‘ 15 -4 =11
®::;| @3] @i @i
6-5 =1 T-6 =1 B-7 =1 BB =1
7-5 =2 # 8-6 =2 9-7 =2 - 10-8 =2
, J‘ -5 =3 f B-6 = 10-7 =3 L -e =3
F-5 =4 Ilf- - & =4 11T=-F =44 g1z - =
5 J'Iﬂ-!i- =5 ¢ "1-& =35 12-F7 =5 |- =%
1M=-5 =& 1E=-& =& 12=-T =& g 14 -8B =&
.Ji::-#. =7 _.-'F- 1B-& =7 14-7 =7 Y VS -B =T
13-5 =8 So 14-5 =n 15-7 =@ - VB =8
.._Ju:-s. =9 15-86 =9 16-7 =9 | 17 -8 =9
15-5 =10 .-"-' 16 -6 =10 17-7 =10 L 1E-8 =10
16-5 =11 17-6 =11 } 1B-7 =11 19-8 =11
9= TO- Wl | TH =W = -2 =0
1o -1 T =M2& 1 | TE=-T1 =1 12-12=1
1M =-FmF 12=10m 3 1= 1F=1T1 =3 ol 14-12 = 3
%u-!—: "'-1:- 10= 3 ""Ju-u-: i 15-12=3
13-9=4 o 14-10=4 | 1511 = . s-1z=4
14-9=5 e 15-10=5 Bl IT T _-'I-r.l--u-s-
15 -9 = - 16 - V0= JJ'I?r'II = e 18-12 =&
T1&-F%=TF 1TF = N0= F i TE=T] =7 1812 = F
%'IJ'nB-ﬂ ‘-1E-'II!I-H- # TF=M11 =& .-'“-11!=1I-l
-" 18- =d g 19-10=9 EJ'I":-: M= . 3 -12=9
-'1-!--9-1-:- & 20-10=10 A1 -11=10 W rz- 12 =10
@~ w-e=n o 21-10=11 T 22-1=m - 212 =11

B L e el L e e T e e T R R R e s = L s e
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Colod mental. 9 :

10+5= 20+5= 5+60:= 13+50 =
9+20= 4+30:= 5+50= 50+ 11 =
8+10 = 7+20= 8+60-= 13+40=
9+20= 4+30-= 9+50-= 15+30=
8+20= 40+5 = 3+560= 29+50=
4+10= 8+50= 5+40:= 32+50=
Calel mental 10 : Les soustraclions du by 13-4
14-6-= 11-8= 23-4-=- 22-5H=
12-2= 13-7= 12-6= 31-7=
13-5= 12-4-= 13-5= 41 -4 =
13-3= 11-9= 23-6= 32-7=
14 -5= 11-7= 23-6:= 42 -3 =
13-4-= 11-3= 23-4-= 72 -5 =
Colod mentdl 11 Les scustaclions d type 20-3
40-6= 60-8= 50-4:= 40-9=
20-2= 40-2-= 70-6= 40-7 =
50-5= 40-4 - 30-5= 20-4-=
30-3= 60-9:= 70-6= 70-7 =
40-5= 60-7= 50-6= 40-3=
30-4-= 20-3= 70-4-= 70 -5 =
!~f5?lf§é;i\";
TR T
D& :%‘E‘“?‘;T“/‘Jf
Quel est le double de ?
10 30 20 40 50
15 35 25 45 55
3 4 8 2 0
1 7 9 6 5
Calod mental. 13 o&\addiﬁom@%e43+28
48 + 15 = 17+ 25 = 33+29= 83+9-=
29+ 15 = 14 + 26 = 356+15= 65 +18 =
18+ 15 = 17 +18 = 45 + 26 = 73 +18 =
19+15= 14 + 39 = 55 +17 = 85 +8=
28 +15= 27 +5= 63 +29-= 79 +15 =
17+5= 25+18 = 52 +19 = 82+9=
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Coleol mental. 14 - Los scdaclions du lype 40-38 o 63-56

40-36= 60 - 58 = 51-44-= 45-39=
20-12 = 40-32= 71-66= 42 -37 =
50-45-= 40-34-= 33-25= 21-14 =
30-23= 60 - 59 = 75 - 66 = 74 - 67 =
40-35= 60 - 517 = 52 - 46 = 42 -33:=
30-24-= 20-3= 73-64-= 73 -65=

Caloul mental 15 i’fwddzzzom@% 9714 ol 97410

97 +5 = 99 +5H= 95 +7 = 93+10 =

96 +7 = 94 +8 = 95 +9= 90 +10 =
91+9= 95 +6 = 98 + 3 = 96 + 10 =

98 + 5 = 95 +5H= 99 +9:= 95 +10 =

98 + 6 = 93+9:= 93+9= 99 +10 =
99+ 3= 93 +7+= 97 +4 = 92 +10 =
Coled mental 16 : Z@admﬁm@p%wmm

90 +50 = 70 +50 = 50+ 70 = 30+10+20 =
90 +70 = 40 + 80 = 50 +90 = 90+10+20=
90 +90 = 50 + 60 = 80+ 30= 60+10+20=
80 +50= 50 + 50 = 70 +90 = 50+ 10+ 20 =
80 + 60 = 30+90= 60 +90 = 80+10+20=
90 + 30 = 30+70= 70+ 40 = 20+10+50 =

Calod mental. 17 - &WW&/OQWW

Quel est le complément a 100 de .... ?

*40 > *60> *10> * 10>
*70 > *0=> *80 > *20>
* 100 > *30> *50 > *90 >
Colcud mental 18 : Los sciaclions du lyne 102-95 el 102-6

101 -96 = 102 - 98 = 101-4-= 102 -9=
101-95+= 103 -92 = 101-6= 102 -7 =
101-94 = 104 - 94 = 101-5= 102 -4 =
101-93 = 106 - 99 = 101-7 = 104-7 =
101-97 = 105-97 = 101-8= 104 -6 =
101-98 = 102 - 93 = 101- 3= 103 -6=
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Colod mentdd 19 : ZQWWW@/OO

Quel est le complément a 100 de .... ?

*42 > *61> *15> * 13>
*73 > *22 *88 > *25 2>
*100 > *30> *53 > *98 >
*45 > * 68 2> *17 > * 19>
*72> *9> *86 2> * 28>
*99 > *30> *52 > *91>

Calowl mental 20 - Z@mﬁm@% 120+30 el 120+32

130 + 50 = 170+ 20 = 150 + 37 = 130+10+21=
120+70 = 140+ 30 = 150 + 19 = 110+10+22 =
110 + 60 = 150 + 20 = 180 +13 = 120+10+25+=
140 + 50 = 150 + 30 = 170+ 29 = 111+10+20 =
180 +10 = 130 + 60 = 160 + 32 = 120+12+20 =
130+ 30 = 130+70= 170 + 35 = 120 +16 + 50 =

Callol mental 21: Z@W/%f@dem(me[mm)

Quelle est la longueur totale de 13 traits de 10 cm mis bout a bout ?
Combien d'argent y a-t-il avec 12 pieces de 10 centimes ?
Quelle est la longueur totale de 15 traits de 10 cm mis bout a bout ?
Combien d'argent y a-t-il avec 14 pieces de 10 centimes ?
Quelle est la longueur totale de 17 traits de 10 cm mis bout a bout ?
Combien d'argent y a-t-il avec 11 pieces de 10 centimes ?
Quelle est la longueur totale de 19 traits de 10 cm mis bout a bout ?
Combien d'argent y a-t-il avec 18 pieces de 10 centimes ?

Calel mental 22 : %[07%%2

Quelle est la moitié de ?
20 60 40 10 80
0 50 90 70 100 30

Calwl mental 23 : Los addilions du lye 297+4 o 297410

297 +4 = 294 + 8 = 297 +10 = 291+10+=
298 +7 = 294 +9 = 297+ 20 = 299 +10 =
295 +6 = 295 +7 = 295 +10 = 294 +10 =
299 +5= 296 +5= 296 +10 = 292 +10=
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Quelle est la moitié de ?

22 46 64 40 88
42 26 84 60 48
32 56 34 50 78
52 36 74 30 58

Calod mental 25 : Jarlagen en 5

20 35 40 15 10 0
5 25 30 45 50 500

X J
¥ g
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